

小树苗“种”出大产业

——定州发展壮大特色苗木花卉产业纪实

今年将新增集中供热面积300万平方米

本报讯(刘鹏)今年,定州市将新增集中供热面积300万平方米,全市集中供热面积将达到1300余万平方米。

据了解,今年的集中供热改造工程已于5月16日启动,7月1日至10月10日为施工期,11月5日前完成调试。集中供热将本着用户自愿申请的原则,积极布局热电厂集中供热,发展清洁能源供热,做到应接尽接、能接尽接,提高城市集

中、清洁供热率。今年集中供热改造涉及到的小区包括御园香榭、鹏洲丽城、天成花园A区、明月新城、爵仕山、新景嘉园、嘉欣家园等。同时,针对过去4年接入集中供热既有小区、行政事业单位办公楼存在的庭院管网、楼道立管泄露频繁,同一小区不同楼宇冷热不均甚至不达标及个别楼宇顶层不热等问题,推动冬病夏治工作。

城市日供水能力达10万立方米

本报讯(闫韶红)从定州市城市管理综合执法局获悉,目前,该城市供水主管网达70余公里,日供水能力10万立方米。

据介绍,定州市原有的城市供水管网多建于1985年左右,管道老化,虽有维护,但跑冒滴漏现象依然严重,供水能力与城市发展不相适应。尤其是实行南水北调地表水供水

后,更需要建设配套适用的供水管网。2015年以来,该市加快建设水厂和供水主管网。截至目前,已建成日供水能力10万立方米的供水厂,其中地表水和地下水各5万立方米,可满足市民用水需求。市区供水主管网达70余公里,实现京广铁路以东主城区全覆盖,具备覆盖范围内用水单位接入供水管网条件。

实施绿化美化亮化工程 提升城市品位

本报讯(严丽莎)为提升城市品位,近日,定州市从细节入手,加快实施绿化美化亮化工程。

加大绿化美化力度,城市道路延伸到哪里,绿化美化就进行到哪里。该市对市区所有街道绿化带进行修剪,在中山路、清风街两侧游园栽植苗木花卉8万株,在各个街角、节点空地栽植月季。

大力推进亮化工程,将对定曲路市区段、中兴路、定安路等10条道路进行亮化。目前,银河北路已完成地下管线铺设和基础浇筑,下一步将安装170盏路灯,其余9条道路亮化工程将在市政硬化、绿化完工后一并实施。同时,还对影响美观的破损灯杆、接线井井盖

进行了更换和清理。加快推进城市夜景建设,城市综合提升改造亮化三期工程已全部进场,将在中山路、清风街沿线公共建筑、小区住宅共计33个点位、75栋楼体安装线条灯、投光灯等,打造灯光璀璨的夜景。

在去年市区道路集中改造维修的基础上,对定曲路市区段、中兴路、建设街、商业街继续进行升级改造,优化城市路网结构。目前,定曲路市区段工程正在铺设雨、污水管道,建设街、商业街已完工,中兴路改造提升工程正在稳步推进。同时,对市区12条街道的便道进行修补,共计3000余平方米,疏通下水管道22处,更换雨水篦子24个,更换井圈井盖20套。

市财政局 紧扣违反财经纪律问题 推进整改回头看

本报讯(通讯员鹿瑞超)自整改回头看工作开展以来,定州市财政局紧扣2016年、2017年发现的滞留截留套取挪用财政专项资金等违反财经纪律的问题线索,精准施策、扎实推进,不断将回头看工作向基层延伸,巩固了整改成效。

全面深化整改工作推进措施。成立了滞留截留套取挪用财政专项资金等4个专项整改组,各整改组制定专项整改工作方案,设立独立的专项整改举报电话,在全市范围内予以公布,打通群众监督渠道。

安排专人对2016年、2017年问题线索台账逐一核查,到责任单位、乡镇(街道办)起底,基层问题线索,经汇总共起底问题线索

205条,做到了起底问题线索无死角、全面化。将2016年、2017年的乱收费乱摊派问题专项清理等违反财经纪律的问题线索和整改佐证材料统一汇编成册,逐项开展回头看,确保所有问题留有痕迹、不重不漏。

突出问题导向,强化整改落实。通过从制度上查、从标准上挖的方式查找问题,截至目前共发现整改不到位问题1个。通过自查自纠,着重发现新问题,发现一问责八清理方面的新问题3个。对发现的问题实行台账管理,按照问题整改、见证证据的要求跟踪督办,逐项整改销号。针对2016年、2017年一问责八清理发现的问题,该局今年又新建8项财务制度,同时将制度建设向基层延伸。

通讯员 杨亚湖 记者 寇国莹

仲夏时节,走进定州市大辛庄镇苗木花卉基地,满眼都是翠绿与金黄,清新之气扑面而来。田间地头,一辆辆运输车往来穿梭,大大小小的树苗被运往全国各地。

一组来自该市林业局的统计数据,截至目前,全市150多个村发展苗木花卉产业,种植农户达17740户,已建成96个苗木特色专业村,苗木种植面积达19.27万亩,年收入达16.3亿元,成为华北地区最大的苗木生产基地和全国南北苗木驯化种植基地。

苗木花卉,驶入提档升级快车道

从上世纪八十年代起,大辛庄镇就开种植苗木花卉,苗木花卉产业慢慢发展成该镇的特色产业和支柱产业。因为得天独厚的区位优势、便利的交通条件,大辛庄镇也成为南北花木驯化种植基地和流通基地。

在大辛庄镇党委书记王学金的办公桌上有一份苗木花卉产业对接雄安新区的方案。王学金说,雄安新区的设立,为大辛庄镇苗木花卉产业

发展带来重大机遇,该镇积极组织苗木种植大户和经纪人对接雄安,根据需求标准,加大高档份额,提高种植质量。

壮大龙头企业,带动苗木产业提档升级。定州选择一批规模大、质量高、发展态势良好的苗木企业给予重点扶持,引导其走规模化、标准化、产业化发展道路。打造知名品牌,扶持苗木花卉专业合作组织,培育懂市场、会经营、有文化的新型苗木经纪人,探索出一条合作化经营之路。

随着向规模化、标准化、品牌化、产业化不断发展,目前,定州建立了现代科技苗木产业集聚区、种苗繁育基地、造林苗木基地、城市绿化苗木基地等专业生产区,形成以大辛庄镇、东旺镇、东亭镇、大鹿庄乡、留早镇为重点,以河龙公路沿线乡镇为主的近20公里花木长廊。

实施精品战略,引进新技术新品种

在东四旺村尚美园艺,门口几个花瓶造型的海棠引人注目。负责人安宁透露,前段时间去山东等地考察学

习,看到这种特殊造型的景观花卉很受欢迎,于是下决心引进新品种、学习新技术,改进种植结构。现在来我们公司看苗子的客户,准得捎几个这样的花瓶走,供不应求!安宁喜滋滋地说。

实施精品战略,数量型扩张变为质量型发展。定州市与中国林科院、天津农学院、河北农大等科研院所建立了长期技术依托关系,制定了一系列苗木培育技术和质量标准,从种选育到施肥、浇水、打药、定干、剪枝等,每个环节都有规范要求,对配方施肥、无土栽培、耐寒耐旱驯化等技术大面积应用。该市还与北京东方园林、天津创世等公司建立广泛联系,开展良好的业务合作,大力培育和引进名、优、新、特品种。

近几年,大辛庄镇通过优化布局、科技注入、打造品牌,拥有城市园林绿化类、城乡行道绿化类、经济林类、荒山绿化类、花卉类苗木、花卉类等多个系列的花卉苗木1000多个品种、2000多个规格,形成了欧洲七叶树、冬雪果、红花麦李等一批品牌产品,大大增强了市场竞争力和抗风险能力。

青青苗木,串起一条旅游产业链

目前,以德胜农林科技园、祥丰现代生态农业示范园、中启园林等企业为产业龙头,以大辛庄镇、东亭镇为基地的生态农林核心区加速崛起,为定州发展乡村游、生态游、全力推进全域旅游示范市建设奠定了基础。

用苗木改善生态、用生态承载旅游。定州以苗木生产基地为依托,围绕建设京津前花园、田园生态都市和绿色农业花园镇,将生态文化、美丽乡村建设和休闲旅游融合发展,依托黄家葡萄酒庄、绿谷农业科技园、东胜生态园等国家级休闲农业园,串点成线,打造集美丽乡村、健康风景游憩带和休闲农业于一体的绿色生态游,融合观光休闲、康乐娱乐等新兴业态,形成独具特色的乡村旅游产业。

目前,定州依托绿色资源、乡村自然风光,把发展乡村休闲旅游作为促进经济发展、加快产业转型的重要抓手,促进农村一二三产业融合发展,全力打造高标准生态休闲度假旅游目的地。

违法违规经营使用 医疗器械专项整治启动

本报讯(聂资滨)即日起至11月底,定州市将开展严厉打击违法违规经营使用医疗器械专项整治,确保群众医疗用械安全。

此次专项整治重点严查未经许可(备案)从事经营和网络销售医疗器械行为;严查经营(网络销售)和使用未取得注册证或者备案凭证的医疗器械行为;严查非法经营关注度高、使用量大的注射用透明质酸钠、避孕套、隐形眼镜等产品行为;检查三类医疗器械经营企业实施《医疗器械经营质量管理规范》情况,检查落实《医疗器械使用质量监督管理办法》情况五个方面。

通过开展专项整治,坚决打击黑窝点、黑网站、黑平台、黑门店,及时查处重大案件,有效遏制经营使用医疗器械违法违规行为。



日前,高蓬镇农民在播种玉米。连日来,定州市广大农民在抢收的同时,抓紧农时抢种,为秋粮丰收打下基础。 通讯员 白永民摄

涉酸企业排查整治 专项行动启动

本报讯(张晓红、赵磊)从定州市环保局获悉,从6月18日起,该市开展涉酸企业排查整治雷霆2018专项行动,消除非法处置废酸带来的环境安全隐患。

此次专项行动将对全市所有生产、贮存、经销、使用工业酸产生、(自行)利用处置废酸及运输工业酸和废酸的企业,特别是2016年以来所有购买过工业酸的企业进行专项整治。逐一核查涉酸企业的规划、用地、立项、环评、施工许可、供水、供电、供气和交通运输等手续,逐一核查生产、经销、购买工业酸和产生、(自行)利用处置废酸及其他危险废物等情况,重点排查使用报废车、套牌车、改装车、走私车等运输废酸的违法行为。

对发现问题隐患的企业和单位一律先停产、后整治,对责令停产企业立即实施断水、断电、断气措施,通过专业技术评估和部门联合验收后方可恢复生产。发现涉嫌非法处置危险废物违法犯罪的,环保、公安等部门将依法移交移送和立案侦办。

定州构建市乡村三级综合便民服务体系 截至目前已建成乡镇便民服务中心25个

本报讯(通讯员赵珍珍 记者寇国莹)日前,48岁的定州市周村镇前屯社区居民张玉增来到社区综合服务中心大厅,从口袋里掏出妻子写给他的便条,上面列着交水电费、购买生活用品等十几个待办事项,最重要的是咨询社保卡办理问题。

这里能办理社保卡吗?需要准备什么材料?一连串的问题都被热情的工作人员一一解答,这让张玉增非常满意。不到一小时,他就在这里顺利办清了妻子交给的任务。

据前屯社区党支部书记沈明军介绍,社区充分利用公共场地资源,建成集村级便民服务站、基层供销社功能于一体的综合便民服务中心。服务中心由乡镇机关干部、农村干部、大

学生村官等坐班履职,帮助村民办理农村产权交易、低保申报等政务事项。供销社则整合各类社会服务资源,实现日用品、工业品、农资下乡,绿色有机农产品上行,以及金融保险代理、网上购物、便民缴费、快递包裹收发、劳务中介、房产车辆中介等便民服务,打通了服务群众的最后一公里。

去年以来,定州在市级层面,建设集综合便民服务中心、政务服务中心和供销社仓储物流中心三位一体的综合便民服务中心;在乡镇,建设乡镇便民服务中心和乡镇供销社综合服务中心合二为一的综合便民服务中心;在农村,建设村级便民服务站和村级基层供销社合二为一

的综合便民服务中心。三级联合体系纵向联通,以市综合便民服务中心为中枢、以乡镇便民服务中心为纽带、以农村综合服务中心为平台,市级中心与市直部门横向数据连接,健全全程代理制、首问责任制、一次性告知制、限时办结制、告知承诺制等各项制度,用一根线、一张网,实现一厅式办公、一站式服务,让农民群众足不出户、足不出户就能享受便捷高效的全方位综合服务。同时,构建对这些窗口单位的远程视频监控系統,对窗口单位服务群众实施有效监督。

截至目前,定州市已建成乡镇便民服务中心25个,这些遍布城乡的服务组织,构成一张民生服务网,为全市城乡居民提供暖心服务。

本报讯(通讯员刘杰 记者寇国莹)为鼓励公众积极参与环境保护监督管理,及时发现和消除环境安全隐患,定州市出台了《环境污染举报奖励办法(试行)》(以下简称《办法》),举报人举报市域内环境违法行为可获500至50000元奖励,并开通书记、市长举报电话,旨在严厉打击环境违法行为,保障环境安全。

该《办法》自2018年6月1日起施行,试行一年。环境污染举报电话为0312-2393369,书记热线为15733212369,市长热线为15233712369。公民、法人和其他组织(以下统称举报人)可通过来信、来访、电话、微博、微信、官网等渠道,向定州市环保局举报该市行政区域内的环境违法行为。

《办法》规定,有奖举报的环境违法线索应符合下列条件:环

环境污染举报开通书记市长热线 举报市域内环境违法行为可获500至50000元奖励

境违法行为属实,举报对象明确、详细地址准确;举报人提供的线索属首次举报,并事先未被环境保护部门掌握或查处;新闻媒体未曝光的环境违法行为;举报事项经定州市环保局查证属实;其他符合法律、法规规定的奖励情形。

举报露天焚烧秸秆、垃圾污染环境,道路扬尘、建筑施工扬尘污染,砂石料场、渣场或易产生扬尘的堆场扬尘污染,企业错峰生产措施落实不到位,涉气企业重污染天气应急减排措施落实不到位,在线设备及数据异常的线索,经定州市环境保护局调查属实,并对违

法行为依法作出处罚或责令整改,给予举报人500至5000元奖励。

举报产生和使用放射、辐射和化学有毒物质的单位,不按规定进行危险废物收集、贮存、转移、处置和排放;企业擅自停用、拆除、闲置或污染防治设施不正常运行,偷排偷放污染物;企业批建不符;在饮用水水源保护区违法排放污染物;扰乱工业企业违法生产、违法排污;擅自监控设备不正常运行或弄虚作假;未完成整治任务擅自恢复生产的线索,经定州市环保局调查属实,并对违法行为依法作出处罚或责令整改,给予举报

人5000至10000元奖励。

举报无排污许可证违法排放污染物;企业污染防治设施缺失,违法排放污染物;利用暗管、渗坑、渗井、灌注等方式偷排工业污水;建设国家和省明令禁止的重污染项目;新、改、扩建项目未执行环境影响评价和“三同时”,违法排放污染物;案件涉嫌环境污染刑事犯罪移送公安机关,并由公安机关立案;其他涉及恶意排污违法行为的线索,经定州市环保局调查属实,并对违法行为依法作出处罚或责令整改,给予举报人10000至50000元奖励。



日前,位于定州市食品产业园的幸福鸟高标准绿色食品基地项目开始试生产,员工将刚出炉的面包摆放到架子上。该项目计划投资9500万元,引进建设国内先进全自动食品生产线,主要生产蛋糕、面包、月饼等食品。 通讯员 于常见摄